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Btiif Tisza István nyilatkozata.
Debrecen aug. 24.

A szerdai püspükválasztási 
szavazatbontás után megírtuk 
lapunkban, hogy gróf Tisza 
István a magyar református egy­
ház e kiválósága azt a nagy­
ion t osság u kijelentést tette, hogy 
a szavazas eredménye után fel­
tétlenül Krőss Lajost látná a 
püspöki székben, A nyilatko­
zat napvilágra hozatala termé­
szetszerűleg kellemetlen recen- 
zust keltett Dicső fi József ur 
párthívei között, s a part or­
gánuma sietett is ezt megcá­
folni.

blőr.tbocsajtjuk azt, hocy 
Dics Ji Józsei személye iránt 
épp oly resenciával viseltetünk, 
mint bross Lajos iránt. Anél­
kül, hogy az általunk is nagyra 
becsű t lelkész ur egyéniséget 
bántani akarnunk, a követke­
zőket kell kijelentenünk.

Lehetséges, hogy a júliusi 
egyházkerületi közgyűlés után 
abban állapodtak meg Dávid­
ba zv hívei, hogy jelöltjük le­
maradása esetén a két legtöbb 
szavazatot kapott jelölt közül 
Dicsó fi Józsefet fogják támo­
gatni. Azonban akkor még ugv 
gondolta, mindenki, hogy a 
putvalasztás Dicsőfi és Baltazár 
Között fog lefolyni. Lnnék a 
határozatnak motívuma pedig 
abban keresendő, hogy dr. 
Baltazár Dezső, a ki Tisza 
Kálmán legfiatalabb fianak gróf 

I tsza Lajosnak volt nevelője, 
a kivel együtt tanulta a jogot, i 
egyszerre lettek jogtudományi 
doktorok, és egy évig együtt 
voltak kint, természetesen Tisza 
Kálmán költségén Berlinben — 
He nem tartozó okok miatt 
aieghasonlott a nemes és ki­
váló családdal.

Abban a pillanatban azon- 
■ a,L a mikor Baltazár lema­

radt a küzdő térről, ez a meg­

állapodás elvesztette minden 
jelentőségét. Nincs kizárva, 
hogy groí Tisza István ha Di­
csőd József és Baltazár Dezső 
dr. maradnak a küzdő téren, 
Dicsőfit támogassa, de a ne­
mes gróf egész múltja, egyé­
niségé, az egyházkerület! köz­
gyűlésekén nagyon sok ügyben 
jól ismert szempontja egyene­
sen tiltakozik az ellen, hogy 
ErőaS Lajossal szemben Dicsöli 
Józsefet támogassa.

Gróf Tisza Istvánnak évti­
zedek óta, meg apja életében 
egyik legbizalmasabb embere 
volt Szeli Kálmán a nagysza­
lontai református egyházmegye 
sajnos nyugalomba vonult es­
perese. Ezt az országszerte is­
mert, becsült és szeretett főpa­
pot is tanául hívjuk fel arra, 
hogy lehetetlen dolog az mi­
szerint Tisza István gróf Di­
csőt! mellett foglaljon állást.

Kortes fogásnak fel lehet 
használni a Debrecennek egy 
irreális régi megállapodást, de 
ezzel Krőss Lajos pozícióját 
nem fogják meggyöngiteni. A 
legfényesebb es legnagyobb 
cáfolata lesz a Debrecen cik­
kének az, hogy gróf Tisza 
István egyházmegyéje, a nagy­
szalontai egyházmegye nagyon 
kevés kivétellel Erőss Lajosra 
fogja adni szavazatát. Erről e 
sorok írójának határozott in­
formációja van.

Egyébként már a múltkor 
megírtuk, hogy a tiszántlui ref, 
egyházkerület uj püspökét nem 
a debreceni sajtó, speciálisan 
nem a Debrecen cimü érdek- 
szővetkezeti közlöny fogja meg­
választani.

Nem segit még a Pallas: 
Lexikon 5 ik kötetének 2857-ik 
oldala sem ez ügyben, sőt 
Esdrás és Nehémiás könyve­
inek lefordítása sem. Csupa 
naivitás, s nem vonjuk két­

ségbe jóindulat a tisztelt szak- 
közlöny erőlködése, de ez in­
kább árt mini használ Dicsöli 
Józsefnek.

A tiszántúli ref. egyházke­
rület lelkészeiben meg van az 
öntudat, ezt semmiféle hírlapi 
cikkekkel lerombolni nem lehet.

diái' zászló-

!\Iagg nÉpgyiilés Ba'rnszujváfoscn,
mm b. KRürss aRcsoja.

‘Debreczen, aug. 24.
Nagy napja volt tegnap Bal máz­

li i városnak. Tizenkilenc községből 
vándoroltak oda, hogy meghallgas­
sák A c ii i m L A n d r á s volt 
országgyűlési képviselőt, a ki a 
parasztság, a jogtalan földmivelő 
osztály érdekéért zászlót bontott és 
aki most az egész országon végig 
hordozza és lobogtatja kibontott 
zászlóját, hogy a jogtalan népet 
felrázza tespedéséből, hogy mint 
vezér, kivívja maga a nép segítsé­
gével a nép jogát.

Achim L. András egyszerű, csiz­
más földmivelő ember; azonban 
politikai gondolkozása, tisztánlátása 
nagyon sok pantallős nadrágos 
képviselőével nemcsak hogy vetél- 
kedhetik, de jóval fölül is múlja. 
Békéscsaba, az ő vámsa, meg is 
ismerte talentumát és mikor ott 
kibontotta zászlóját, az egész város 
lelkesedéssel csatlakozott hozzá és 
az ő eszméjét magáévá tette. Achim 
!.. András ekkor megalapította a 
Parasztpártot, amelynek táborába 
gyűjteni igyekszik most az egész 
ország földmivelő osztályát. Zászló­
jára „Néppel a népért“ van felírva 
és ennek köszönhető, hogy a 
Parasztpárt már eddig körülbelül 
70—80 ezer főt számlál, amely szám 
azonban rohamosan szaporodik az 
energikus szervezkedés folytán.

A Parasztpárt, illetőleg a vezére, 
Achim L András, tegnap is húsz 
községet hódított meg Balmazújvá­
roson. Erről a diadalmas hódítás­
ról a következő tudósításunk szá­
mol be:

Az Országos Földmivelő párt, 
melynek vezére és elnöke Achim 
L. András, Békéscsaba volt ország­

gyűlési képviselője tegnap, vasárnap 
délelőtt és délután Balmazújvároson 
is kibontotta zászlóját. Népgyülést, 
illetőleg megyei értekezletet tartott, 
amelyen körülbelől négyezer ember 
vett részt. Tizenkilenc község volt 
képviselve a népgyülésen és az 
óriási tömeg lelkesen ünnepelte 
úgy a vezért, mint a gyűlés szó­
nokait

Achim L. Andrásnak a pálya­
udvartól a városba való bevonulása 
is fenyes volt. Ezer és ezer ember 
várta a vörös zászló alatt és mikor 
a vonatja a balmazújvárosi pálya­
udvarra érkezett, egy tizenöt tagból 
álló rezesbanda hangjai üdvözölték 
és Achim a nép folytonos éljenzése 
közben vonult be a földművelők 
egylete elé, ahol a megyei értekez­
letet tartották. A gyűlés, illetőleg 
az értekezlet Achim elnöklése alatt 
folyt le.

Első szónok dr. Baross Gyula 
volt, aki az általános választói jog 
kérdését behatóan fejtegette és a 
koalíció népellenes politikáját is­
mertette, s végül rámutatott arra 
az útra, am el) en a parasztságnak 
haladnia kell, hogy saját érdekében 
eredményt érjen el.

Utána A c h i m L. András lépett 
a pódiumra. Percekig tar ó hatal­
mas éljenzéstői alig tudott beszédébe 
kezdeni, melyet nyugodt hangon 
tartott, de melynek óriási hatása 
volt. Beszédében első sorban a 
parasztság jelenlegi politikai és 
gazdasági helyzetét ismertette. — 
Hosszas, csaknem két órás. de 
azért mindvégig érdekes és lebilin­
cselő beszédét azzal fejezte be, hogy 
szervezkedésre és összetartásra hívta 
fel a parasztságot.

B. S c h vv i m m e r Róza, a hires 
feminista nő, a nők választójogáról 
tartott gyujtóhatásu beszédet, amely 
különösen a megjelent nagyszámú 
hölgyközönség körében élénk tet­
széssel és helyesléssel találko­
zott.

B o r o s s Brindus Mihály szintén 
a választói jogról beszélt. Kidom­
borította beszédében, hogy az álta­
lános, egyenlő és titkos választói 
jogot most már kizárólag a király­
tól várja és ép ezért indítványozta, 
hogy őfelségének üdvözlő táviratot 
küldjenek.

Az értekezlet az indítványt elfo­
gadta és őfelségének a következő 
tartalmú táviratot küldték:

Ő császári és apostoli királyi
Felségének Bad—Ischl.

Hajdú vármegye községeinek
küldöttei által Balmazújvároson

Hanger Sándor és Társa Batthyányi-uíca 1. szám,
Párisi mintára berendezett női ruha ké­
szítési műterme megnyílik szept. lén-
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háromezer fűldmivelő jelenlétében 
megtartott megyei értekezlet alatt 
valói hódolattal üdvözli Felsége­
det és kéri : mélíóztassék intéz­
kedni Felségednek, hogy a volt 
nemzeti ellenállás vezérei által
kötött paktumnak az általános
választói jogra vonatkozó nyol­
cadik pontja a paktum alapján 
keletkezett kormány által hűen 
és változatlanul megtartassák s 
tegye Felséged ezzel lehetővé, 
hogy az ország alkotmánya újabb 
ezer évre megszilárduljon.

Megyei értekezlet megbízásából:
Achim L. András
és Ecsedi Lajos

elnökök.
B reczky Lajos, titkár.

Miután a távirat szövegéi felol­
vasták, Pokrócz Ferenc indítványára 
az értekezlet kimondta, hogy csat­
lakozik a pa.asztpárthoz és az 
Andrássy-fé e általános választói jog 
ellen, vele együtt küzdeni fog.

Végül határozatiiag tiltakoztak 
a szociáldemokrata part azon mi­
nősíthetetlen eljárása ellen, amellyel 
a közelmúltban Nagyváradon lefolyt 
biharmegyei zászlóbontási megaka­
dályozni akarták.

A gyűlés délelőtt tiz órakor kez­
dődött és délután öt órakor ért 
véget. Achim L. András és a többi 
vendégek a gyűlés után azonnal 
elutaztak Balmazújvárosra! és a 
lelkes néptömeg a rezes banda 
hangjai mellett kísérte ki a pálya­
udvarhoz és a vörös zászló lobog- 
tatásával búcsúzott ei t "ük.

zőkönyvének hitelesítését terjesz­
tette elő, valamint az esperesnek 
az egyházi bírói ügyvitelekhez 
szükséges tárgymutató megrende­
lésének ajánlását. A gyűlés elha­
tározta, hogy két példányt meg­
rendel.

Dr. Barkó Jenő bölcseleti 
tanár válaszát olvasta fel ezután a 
jegyző Dr. Barkó elfogadja az 
újonnan létesített latin es görög 
irodalmi tanszék betöltésére kapott 
meghívást. A választ a presbité­
rium tudomásul vette és a legkö­
zelebbi egyházkerületi közgyűlés 
elé fogja terjeszteni.

Ezután következeit a szavazás a 
püspök választásra. A presbitérium 
egyhangúlag Dicsőii Józsefre adta 
a maga tiz szavazatát.

V i g v á r i István felsőbb leány­
iskolái tanár elfogadta a meghí­
vást. Válaszát felolvastak és szin­
tén a közgyűlés elé fogják ter­
jeszteni.

M árion Imre indítványára a 
tárgysorozat sorrendiét megváltoz­
tatták annyiból, hogy a 19-ik pont­
nak, az igazgatótanitók ajánlásának 
tárgyalása következett. Márton Imre 
Indítványára titkos szavazásra ke­
rült a sor, amelynek eredménye 
az lett, hogy a Csapo-u'cai kerü­
letre Nagy Károlyt 45, a Péter- 
fiára Sáfár Lászlót 40, a Hatvan­
utcára Kiss Andrást 30, a Piac­
utcára Dávia Sándort 28, a Varga-

Épül és népeseiül! 'ér az országúton.
0 kÜlSŐSÉg. szurt jpar0ssegéd.

A rt í. presbitérium
gyűlése.

Debreczen, aug. 24.
Érdekes gyűlést tartó ít tegnap 

délelőtt a református egyház pres­
bitériuma. A gyűlés tárgysorozatán 
több érdekes pont szerepelt, me­
lyek közül legkiemelkedőbb volt a 
püspökválasztásra való szavazás. 
A presbitérium ezúttal is egyhan­
gúlag Dicsőfire szavazott.

A presbitérium gyűlése egyéb­
ként a következőképpen folyt le:

Tiz órára volt összehiva a gyű­
lés, azonban az elöljáróság még 
fél tizenegykor is nagyon gyéren 
voltak a tanácsteremben. A hatá­
rozatképességet azonban már meg 
lehetett állapítani és a gyűlést meg­
nyitották.

A gyűlésen egyházi részről Kiss 
Albert betegsége miatt, Könyves 
Tóth Kálmán lelkész, világi részről 
pedig Simonffy Imre kir tanácsos 
főgondnok elnököli. A gyűlés meg­
kezdése előtt Márton Imre sza­
vazólapokat osztogatott a presbi­
tereknek, amelyeknek később a 
„titkos“ tanitóválasztásnái hasznát 
vették.

A gyűlés megnyitása után So­
mogyi Pál jegyző az augusztus
-an tartott presbiteri gyűlés jegy­

utcára Herezeg Jánost 28 és a 
Kossuth-utcára Tassy Miklóst 45 
szavazattal három évre megvá­
lasztották igazgatótanitóknak, akik 
már szeptember elsején meg is 
kezdik működésüket.

A főiskola pénztárának súlyos 
deficitje van a négy uj tanszék 
javadalmazásával és ezért, miután 
az egyház úgy is támogatja, 8218 
korona 40 fillér hozzájárulást kér. 
A gyűlés kiadta a kérelmet a gaz­
dasági bizottságnak.

Pár lényegtelenebb pont után 
tudomásul vették Kerékgyártó Jó­
zsef tanítónak Barcza Barnával 
szemben a lakása ügyében való 
f elfő! vám odás áriak megsemmisíté­
sét.

A Kossuth-utcai leánytanitó la­
kás, valamint Nagy Károly tanitó 
lakásának és tantermének ujraépi 
tése iránti kérvény elintézésében 
úgy határozott a gyűlés, hogy 
helyszíni szemle alapján fogják 
azokat eszközöltetni.

Karsai János, Tóth Sándor ta­
nítók és Kanizsai Endréné tanítónő 
korpótlék iránti kérvényét pártoló- 
lag terjesztik a közgyűlés elé.

Több kisebb pont gyors elinté­
zése után a zsatóki leégett templom 
felépítéséhez busz korona hozzájá­
rulást szavazott meg a presbitérium 
s ezzel a gyűlés tizenkét órakor 
véget ért.

Uj városrész.

H a t s z á z u j ház.
Debrecen, aug. 24

Épül és népesedik a külsőség. A 
határban, a vámospércsi útvonal 
mellett, szemben a vaggongyárral, 
egészen észrevétlenül teremtődött 
nieg az a népes, ügyes, szép kis 
helység, amely ott elterül.

Az úgynevezett Nyilas-telep, ahol 
ezelőtt két évvel még nyoma sem 
volt az építkezésnek, rövid 10 15
hónap alatt csinos városrésszé fej 
lődött

Az üres telkeken 600 uj ház 
emelkedett, amelyek mintegy ezerre 
tehető lakosnak nyújtanak kényel­
mes, nvugo.it otthont.

Nagy oh bár a persze munkás csa­
ládok és vasutasok lakják a csön­
des fészket, akik a váioshó! vagy 
a drága lakbér, vagy más okok 
miatt kiszorultak.

A kis helység 7 utcára oszlik. 
És pedig : Sarolta-utca, Márton 
Kálmán-utca, Malvin-utca, Kossuth 
Ferenc-utca, Tokaji-utca, Munkás­
utca és Adél utcákra.

Az utcák elnevezése űrnapján 
ment végbe szép ér- lelkes ünnep­
ség keretűben, amelyen a telkek 
birtokosai és az egész lakosság 
részt vettek.

A nyilas teleppel Debrecen is­
mét gyarapodott egy városrésszel. 
Ha a külsőség Így épül és népesedik 
akkor rö - id pár évtized alatt, ami­
korra ezeket a telepeket és kerte­
ket elválasztó, közbeeső telkek is 
kiépülnek Debrecen igazán óriási 
kiterjedésű várossá fejlődik.

Chíwreaux és Boxbőr
női czipőh

n>agaS Szárral.

10 K. 
15 K.

Debrecen, aug. 24.
Tegnap délután öt óra tájban a 

hadházi utón, a Vilmos huszár­
laktanya környékén egy iparos- 
legény vére omlott az országul po­
rára. a szerencsétlen iparoslegényt 
egy hozzá teljesen idegen ember 
mellbe szúrta, úgy, hogy az a 
porba hullott. A támadó még ek­
kor is fojtogatta, azonban a meg­
szűrt iparoslegény egy, a kezében 
levő bikacsekkel — bár a földön 
vértől boriivá fetrengetí — szintén 
véresre verte támadóját. A véres 
esetnek egyelőre az lett a vége, 
hogy a mentők mindkettőjüket be­
szállították a közkórházba.

Az eset úgy történt, hogy Ál­
lítási Jenő Kossuth-utca 63. szám 
alatt lakó cipészsegéd a hadházi- 
utón a Gerébi-telepre látogatóba 
igyekezett. Egy darabig egyedül 
haladt, később azonban hozzácsat­
lakozott Végit János napszámos, 
akin meglehetősen érzett az ital 
szaga.

A két idegen ember csakhamar 
összeszólalkozott és Végit János 
hirtelen kirántotta zsebkését és 
mellbe szúrta a gyanútlan cipész- 
segédet, aki nyomban összerogyott 
és segítségért kiáltott. Támadója 
rátérdelt és úgy ütötte, amit ő a 
kezében levő bikacsekkel adott 
vissza és szintén véresre verte 
Végit Jánost.

Segélykiáltására egy Vilmos hu­
szár őrmester sietett elő, aki mi­
dőn a két véres embert meglátta, 
telefonált a mentőkért, akik a két 
súlyosan sebesültet beszállították a 
közkórházba, ahol Berencsy Zol 
tán dr. vette őket gyógykezelés alá.

Mindkettőjük állapota súlyos, de 
nem életveszélyes.

Mandel Lipót-sz épe
Előfizetési és hirdetési dijak kizá­

rólag csakis H0B0VITZ ZSIGDIOWD 
Piac-n. 12. cimre küldhetők. Másnak 
történt fizetménYeket nem ismerünk el.

A kereskedősegédek mozgalma.
Szombati szántunkban megemlé­
keztünk már a helybeli kereskedő- 
segédek gvüléséről.Impozáns módon 
folyt le vasárnap délelőtt a Debre­
czen sörcsarnokban. Gyűlésük tár­
gya a sérelmes vasárnapi munka­
szüneti törvény tervezet volt. 
Abrahánt Manó fejtette ki a tervezet 
sérelmeit, majd Aczél Henrik és 
Szepesi Albert felszólalásai után 
határozat hozatott az iránt, hogy 
a teljes 36 órás fel nem függeszt­
hető vasárnapi munkaszünet érde­
kében felterjesztést intéznek a ke­
reskedelmi minisztériumhoz. Egyben 

] pedig országos akciót indítanak 
ugyanilyen irányban. A siker annál 

I is biztosabb, mert a tervezget olly 
I szerencsétlen, hogy a főnöki testü- 
I letek sem fogadják el, sőt tiltakoz- 
I nak ellene.
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- a huhorica csősz tragédiája.
Saját vigyázatlanságnak esett 
áldozatul Nádudvaron, Dobos 
Imre 06 éves kukorica csősz. 
A szerencsétlen embert tegnap 
délután Horváth János kösély- 
szegi tanyáján súlyos égési 
sebektől borítva haldokolva ta­
lálták. Bevitték Nádudvarra, a 
hol két órai kínlódás ulán Ki- 
szenvedett. Családja állítása 
szerint szegény öreget való­
színűleg szalonnasütés köz­
ben érte balvegzete. Az ügyész­
ség elrendelte a vizsgalatot.

— Ki a kórházból. A szoboszló 
vasú ti katasztrófának még két ál­
dozata, Czabún László mozdony- 
vezetö és neje, akiknek egy-egy 
lábát amputálta Berenesy Zoltán 
dr., fekszik a debreczeni közkór­
házban. Ez a két súlyosan sebe­
sült is elhagyja holnap reggel a 
kórházat, bár nem teljesen egész­
ségesen, de oly állapotban, hogy 
már lakásukon is gyógykezelhetők.

— Ic családból való, kereske­
delmibe vagy felsőbb osztályba járó 
gymnasista vagy reáliskolai tanulót 
telies ellátásra felvesz izr. gyer­
mekid km család. Bővebbet Piac-u 
i:., u papirüzletben.

Verekedő részeg. Tegnap dél­
után : -I hatkor nagy botrányt oko­
zott az Attila-téren Sarkad! Károly 
napszámos, aki ittas állapotában a 
járó-keiöket botjával ütlegelte és 
hatalmas káromkodást vitt végbe. 
A rendőr végre bevitte a bűnügyi 
osztályra, ahol zár alá helyezték.

Levélpapírok különféle alak- 
és sziliekben legolcsóbban kapha­
tok Horovitz Zsigmond papirüzle 
lében Piac-u. 12. (Stenczinger-ház.) 
Telefon szám 330.

Tolvaj lakótárs. Goldstein Far­
kas kárpitos segéd Vörösmarty- 
utca 12. szám alatti lakos szobájá­
ból, azalatt inig szombat éjszaka 
távol volt hazulról, lakótársa Kiss 
Géza szobafestősegéd egy öltöm ét 
és két felöltőjét ellopta és azokkal 
megszökött. A megkárosított ipa­
rosság ed följelentette a lopást a 
rendőrségen, amely keresi a tolvaj 
lakótársat.

— Nyomtatványokat egyesületek, 
gyárosok, hivatalok, iparosok és 
kereskedők stb. részére elismert 
ízléses kivitelben legjutányosabb 
arban készít Horovitz Zsigmond 
könyvnyomdája Debrecen, Piac-u. 12. 
ötenczingcr ház. Telefon 330.

Izgalmas városi 
közgyűlés böszörményben.
K^yelmi a főkapitány 

ellen.
Debrecten, alig. 24.

Hajdúböszörmény város kép- 
Í7 ^testületének tegnap délután 
Iní ,s közgyűlése volt. Az izga­
tó,,' °ka cS>'ik városi tisztviselő 

n,0s u.gyének tárgyalása volt. 
jj , közgyűlésen Paksy Károly 
dm v- városi, bizottsági tag, ed- 

*> 1 nem szivárgott hivatali sza

ályta lans ágok miatt felszólalt és 
kikelt Kelemen Gábor főkapitány 
ellen, akit igen súlyos vádakkal 
illetett. I

A főkapitány védekezett a fel­
hozott vádak ellen, de az azokra 
előadott érvelése nagyon gyenge 
cáfolat volt, aminek a törvényható­
sági testület kifejezést is adott.

Kelemen Gábor főkapitány erre 
levonta a konzekvenciákat és fe­
gyelmit kért maga ellen. Ezt a 
közgyűlés nvómban el is rendelte.

A főkapitányt állásától felfüg­
gesztették és ideiglenes helyettesí­
tésével megbízták Hidián Károly 
alkapitányt. Illetékes hivatali körök 
állítása szerint a főkapitány annyira 
súlyosan van terhelve, hogy hiva- 
alaba való visszahelyezése nem 
valószínű.

ki nem derített ok következtében, 
kigyuladt egy ház, amely égő épü­
letről a szeles időben a tűz átcsapott 
a szomszédos épületekre, úgy hogy 
egyszerre az egész városrész láng­
ban állott. A tűzoltóknak csak 
óriási erőfeszítéssel sikerült vala­
mennyire lokalizálni a pusztító 
elemet Hatezer ház és több mecset 
a lángok martaléka lett. Számos 
tűzoltó súlyosan megsebesült az 
oltás munkájában.

tott helyzetben levő színész család 
részére. Adakozzék mindenki se­
gélyezésére tetszése, vagy módja 
szerint. Adakozásokat elfogad to­
vábbá és nyugtáz az „Esti Hírlap“ 
szerkesztősége Piac-utca 55., vagy 
a család maga

a
Tállal - Telefon.

A szerb pátriárka
választás.

Zmejánouits nem lesz psfriáife
Budapest, aug. 24.

A félhivatalos budapesti Tudósító 
jelenti, hogy a karlócai szerb kon­
gresszus által pátriárkává megvá­
lasztott Zmejanovits verseczi püspök 
ügyében ma döntött a király.

Zmejanovits nem lesz pátriárka.
Megválasztását a király nem 

hagyta jóvá.
Kifogás alá esett, hogy Zmeja­

novits nem bírja a magyar nyelvet. 
Már pedig hazánk törvényei meg­
kívánják a magyar nyelv tudását 
a magyar kormánnyal állandóan 
érintkezésben levő szerb pátriár­
kától.

Ezek szerint Karlóczán uj válasz­
tás lesz és a pátriárkiai széket olyan 
szerb főpap tölti be, aki a magyar 
nyelvet is bírja.

A munkaEdók és oz ipar törvény.
Budapest, aug. ‘24.

Szolnokon tegnap általános 
munkaadó gyűlés volt, amelyen 
a beható tárgyalás tárgyát az 
ipartörvény képezte. A gyűlé­
sen jelen volt munkaadók ki­
mondották, hogy az uj ipar- 
törvényben több világosságot 
kívánnak. Kívánságuk kifeje­
zésre juttatása végett lépése­
ket tesznek a kormánynál és 
Telterjesztéssel élnek a képvi- 
selőházhez.

Nagy tűz Sztambulban.
Konstantinápoly, aug. 24.

Sztambulban tegnap óriási tűz­
vész pusztított. A városban, eddig

Lisabon, aug. 24.
Felsőbb körökben nagy meg­

botránkozást keltett az az eset, 
amely Aranella gróf és Kosta 
képviselő között történt. A gróf 
és a képviselő éles összeszó- 
lalkozásből kifolyólag összeve­
rekedtek. A verekedés hevé­
ben a gróf súlyos sérüléseket 
ejtett Kosta képviselőn, akinek 
sérülései hosszabb orvosi 
gyógykezelést vesznek 
igénybe.

a nyomorgó színész
család.

Gyűjtés Nagy Jóskának.
Debreczen, aug. 24.

Szombati számunkban megemlé­
keztünk Nagy Jóskának, a debre­
czeni színház régi, öreg tagjának 
szomorú tragédiájáról.

A szinészgárdának ez a közis­
mert, derék, rokonszenves, egy­
szerű közkatonája, végleg lekerült 
a világot je'entő deszkákról, ame­
lyek neki egész életében se dicső­
séget, se babért, csak száraz ke­
nyeret juttattak.

Szegény jó Nagy Jóska már el­
játszotta apó színpadi szerepeit. 
Kegyetlen, szomorú sorsa beso­
rozta az élőhalottak, szánandó csa­
patába. Elborult elmével ápolják 
lakásán, állapota teljesen remény­
telen. Lassú lefolyású, sorvasztó 
betegségével elélhet ugyan még 
pár évig. Azonban bajából kigyó- 
gyitani nem lehet.

A szerencsétlen, elmezavarodott 
öreg kardalos családjával együtt a 
legnagyobb Ínségnek néz elébe. 
Minden támasznak hijján, jelenték­
telen nyugdijára van utalva, ami 
annyira csekély összeg, hogy be­
lőle megélni képtelenség.

Már előbbi tudósításunkban fel­
hívtuk a közönség jóindulatát a 
nehéz helyzetben levő színész fa­
míliára. Hisszük, hogy a közönség­
nek megmozdul a szive és meg­
menti a tragikus véget ért színészt 
és családját a bekövetkezhető leg­
sötétebb nyomortól. Hisszük, hogy 
felhívásunk nyomán feltámad a 
szánalom és részvét érzete abban 
a közönségben, amelynek szegény 
Nagy Jóska életében oly sokat ko- 
médiázott.

Az .Esti Hírlap“ 2 koronával 
megkezdi a gyűjtést, a szoronga­

REGÉNY.

9z olvasztókemence titka.
Amerikai bűnügyi regény.

(42)
— Ki az?
— Dikson Die.
— Az? Akit az emberek őrdön- 

gősnek mondanak és kinek min­
denki kitér az utjából?

— Az mindegy. Ha valaki ter­
mészetfeletti gyógyszerek birtoká­
ban van, mindig rossz hírbe ke­
veredik. Boszorkánynak kiáltják ki. 
De ez nem változtat azon, hogy 
most egyedül Dikson Die segíthet

Holnap elhozom és akkor be- 
! ereszted apámhoz. Ő meggyó­
gyítja.

Anna beleegyezett. O nem tudta,
I hogy férje és Dikson évek óta ha- 
j ragban vannak, mert férje nem is 
tartotta érdemesnek ezt elmon­
dani.

— Ám jó! szólt Anna fiához,
; ha azt hiszed, hogy ez az ember 
segíthet, úgy jöjjön el; én nem 

: akarok magamnak szemrehányást 
tenni, hogy valamit elmulasztottam, 

1 ami talán segíthetett volna. De 
Fred, ígérd meg.

— Anna! hangzott e pillanatban 
I a beteg hangja.

Fred felugrott. Egy pillanatig 
habozott.

— Csendesen! suttogta anyja. 
Még egy szavam volna.

De ezt Fred már nem hallhatta. 
Kiment az ajtón és a lépcsőkön 
felbotorkált szobájába, mig anyja 
visszatért a beteghez.

Így történt azután, hogy más­
nap bebocsátották Redlav James- 
hez azt az embert, aki örök bosz- 
szut esküdött ellene és egész idő 
alatt csak a kedvező pillanatra 
várt, hogy sötét tervét megvaló­
sítsa.

így adhatta be másnap Dikson 
Die halálos ellenének az orvos­
ságot, melyet még az elmúlt éjjel 
készített el; ezt a gyógyító orvos­
ságot, mely a következő éjjelen 
Redlav Janiest egy jobb hazába 
költöztette.

Az átok hatása.
Ezek voltak azok az események, 

melyek elbeszélésünk első fejeze­
tében történteknek előzményeit ké­
pezték.

Snovboy Bob halálát tényleg a 
saját vigyázatlanságának tulajdoní­
tották; Redlav James halála pedig 
betegsége folytán és korára való 
tekintettel szinte természetesnek 
látszott.

(Folyt, kőv.)
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APRÓ HIRDETÉSEK.

i/ereskedelmlf végzet! jóirásu^ leány 
IV irodai alkalmazást keres. Czim a

elárusifónö felvétetik Piac- 
utca 12. a papirüzletbeu. Kereskedelmit 

végzett előnyben részesül.
ILä Odern, 6-7 szobás lakás november 
"I 1-ére kerestetik. Bővebbet Piac-u. 12. 
a papirüzletben.

;V jókarban levő góré megvételre 
kerestetik. Czim a kiadóhit atalban.

Ajánlat,

■n

Kereslet

kiadóhivatalban.

Villamos-világítási ég Erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek es egyebb helyiségek 
részére legelőnyösebben es a lég­
ii agy óbb szaker'elemmcl

debreczeni építésvezetősége 
(Piacz-U. 72.) által készíttetnek 

Szakszerit felvilágosítással, ter­
vezetekkel és költségvetéssel bárkinek 
díjtalanul szolgai.
Világítótestek, csillárok és szerelvények 

dús választéka.
Telefon sz. 568. Telefon sz. 563

Előre haladott idény miatt HáMmfonfm cikk!
meinen leszállított árak!

Kőszén! 
Mész!

Műtrágya! 
Pontos szállításra leg­
előnyösebben megren­

delhető :

Első Debreczeni 
aBanz-fülevillamosságiR.T. Ernyőgyárban.

MERKLER SOMA Piac-u. 43, szám 
Dús egdivatosabb nsp

t BsaernyoHuen.
Ízléses kivitel F ránézi a mell 
! űzők 3 koronától beljebb
javítások és átalakítások gyorsan, 
pontosan és olcsón eszközöltetnek

'Állandóan jövedelmező meUékioglal- 
M kozás szorgalmas egyéneknek, ipa- 
rosoknakés kereskedőknek. -1' filléres 
válaszbélyegért lelkiismeretes útbaigazítást 
küld: „Vegyiparjtenyésztő“ Torontái-Aiacs.

U" íyes és szolid varró lányok fel­
vetetnek Vagner Sándor és Tár­

sánál Batthyányi-utca 1. szám.

fsemeSe szelő. Orosházi házikenyér 
X sütődében klgmonként IS krajcár. 
Viszontelárusitóknak kedvezmény

€du modern üveges Kötbér gyártmányú 
kupé eladó. Értekezni lehet Ries:: 

Henrik kocsigyárosnál a Hatvan-utcában.

Háztulajdonosok figyelmébe.
Elpusztíthatatlan, törv. védett saját 
találmánya öntő ti kapu és lépcső 
nyomók. Tartósságáért 10 évi jót­

állást vállalok.

FÖLDVÁRI L.

Kiár Andor cégnél
.............. .....mm--írnr--------------------------------------------------------------

r 11. fíS.

bankív es

fegy vermüves

fegyver raktár a
PcbrcczGE), Piacz-útcza

Debrecen
Mihlós-uícza 23.

Telefon 445.

szám.

75- Szén) alatt.

Ingyen nmeép és
Banhoszíály!

'b türk'sztésds Köt­
és váltókölcsOnöket 

bonyolít.

(PBET Ä: j eguzt-k.

Kossuth-utcza 1. szám alatt,
Telefon 168. o.

JÓ családból 3-4 gymasistát teljes 
ellátásra felvesz intelligens úri család 

Darabos-utca 55.

Csemege szőlőt korai termés, 5 ki­
logrammos kosarakban szállít Darvas 

Miksa szőlő kivitele Teleky-utcza 104. 
Telefon 294.

Ha van pénze és szüksége van vászon, 
Canavácz, Női ruha szövet, ágy- és 

asztalterítő szövet- és csipke függöny, 
futó és nagy szőnyegekre. Paplan és flanel 
takarók, térti- és női felöltők, kész férfi, 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a 
mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva, 
hogy mindenkinek sajtit érdeke, hogy egy 
próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Van szerencsénk a t 
zönseg tudomására hozni,hogy

Debreczenben egy elsőrendű

// k /s' nagv raktárt nyitottunk.
1$. / X,; xyy/yZ Raktáron tartunk minden e
w-‘- '' áj\ szakmába vágó czikket. Kizá­

rj* . ^ -- ' I rólag valódi angol és amerika
«mu-T gépeket tartunk raktáron.

\ X ';-xx"// / Kedvező havi és heti rcszletfize-
\%Á / tésre. Áruink elismert jó minő

ség lek. Szolid es pontos ki­
szolgálás.

Tisztelettel: Singer és Társa bizományosa
FriScbroaQO Farkas

DEBRECZEN, Piaez-utcza 83-ik szám alatt.
szabni

fényérzékeny

papírok ég lemezek 
amafcBur1 kanonok,
legjobb minőségben és elismeri
legolcsóbb árban kaphatók

A nálam vásárolt gép tulajdonosait ingyen megtanítom varrni 
és mindenféle hímzésre.

--------Utazók felvéfefnek. ====== papirüzletében,
Piac u. 12. Telefon 330

yigyázzonl
” hókat irre

líráktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz 

Rosenberg Beni Bádogos-n. 4. sz.

Olnár testvérek elektrotechnikai mű­
szerészek kerékpár, varrógép, villany- 

felszerelési raktár és nagy javító műhelye. 
Gramofonok és lemezek nagy raktára. 
Debrecen, Egyház-tér 3. ia nagytemplom- 
szemben.

Harlsnyakölö ipar vállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése elvállaltatik Benyáts 

Emilnél Debrecen, Tisza-palota.

Dr Kardos Samu
és

Dr‘ Gábor Jenő
társ ügyvédi irodája folyó évi: 

augusztus 16-tól kezdve i

Iparts Kereskedelmi Bank
Piac-utca 58. szám. a. palotájában

1. Emelet 14. ajtó szám alatt Dán.

Indulás HaVre-bÓI minden szombaton, WÍ€H-bÖI minden kedden.

Menetjegyek a
FRANCIA HAJÓSTÁRSASÁGNÁL

Amerikai vasúti legyek minden irányban eredeti árakban. - Bővebb fel- 
felvilágosilásl ad ingyen és bérmentve csak a

FRANCIA HAJÓSTÁRSASÁG
Wien, IV. Wiedener Gürtel Nr. 16. (A Déli és Államvasutak átellenébcn.i

Kérünk a címre pontosan ügyelni.

U.t.W

ISVflNYVlZ
Kitíinő hntásii vese-és fiólyagbajoknol.
SzénsaDtíus, kellemes, sauanykés ízű, uasmentesitett,

rendkívül üditö asztali viz.
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, \ t <v- is hol) agbajoknál, a vcst ir.cdence idült hurut­
jainál, h úgy ki és fövény képződésnél! a légutak és .1 kiválasztó szervek hurufos 
bánllamainál kitűnő hatásúnak I■ 1 /<• nyn|(. Prospektust kívánatra küld a

forráskezelóség

MuschonS buziási gyógyfürdő igazgatósága BuzlásfOrdön
Főraktár és egyedüli elárusitás Debrecen é.» vidéke részére 
GrÜnberjer és Glljck fűszer- és gyarmatáru nagykereske­

désében Debrecen, Csapó-utca 16. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kit. járásbíróság­

nak V. 7ti<í.’2 — 1908 számú végzése 
folytan közhírre tetetik, miszerint 
dr. Gabor Jenő ügyvéd által képviselt 
Duna biztosító társaság részevé 
Jabloficay Kálmán debreceni lakos­
tól 1402 kor. 4o f.llér tőke, ennek 
19U7. évi december hó 31. napjától 
számítandó 6u/e kamatai és veidig 
összesen 179 kor. 7ti fl.er perköltség 
erejejg 190S évi február hó 28-án 
bíróikig le oglait és 23904 koronára 
becsült bi torok, gazdasági eszközök, 
jószágok es egvcb ingóságok 1908 
évi augusztus hó 25-én délutál 3 órakor
kezdetet evendő es Hal.,.gon alperes 
lakásán megtartandó nyilvános bírói 
árveresen a legtöbbet igémnek azon­
nali készpénz fizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni, 

Debreczen, 1908 lulius lio 16-án.
Oláh Gésa,
bírói kiküldött

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, l’iae-utca 12. (Stenozinger-haz.) Telefon 330


